
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  DEL  
CONSIGLIO DIRETTIVO 

 
 

Verbale n.ro  9 
 
 
OGGETTO: Progetto per il riconoscimento della presenza dell’ex Sindaco di Marzabotto 
nelle battaglie e fianco della Repubblica democratica Spagnola. 
 
 
 
 
 L’anno duemiladiciannove, addì quindici del mese di  Febbraio, alle ore diciassette e  minuti 
zero presso il Municipio di Marzabotto, regolarmente convocato, si è riunito il Consiglio Direttivo 
per discutere e deliberare sugli argomenti all’ordine del giorno. 
 
 All’appello risultano: 
 
 

Cognome e nome Presente 
BORGHI ALESSANDRO A.G 

CUPPI  VALENTINA SI 

IUBINI MARIA SI 

LUCCARINI GIANLUCA SI 

MARCHI ANDREA SI 

MINGARELLI  DARIO SI 

VERONESI MASSIMO SI 

 
 
 Essendo legale il  numero degli intervenuti, il Presidente Valter Cardi assume la presidenza 
ai sensi dell’articolo 7, ultimo comma dello Statuto  e  dichiara valida la seduta . 
 

Assiste il segretario del Comitato Onoranze, signor Bruno Bertusi, che provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
 Il Sindaco Revisore dr. Mattei Cesare risulta assente. 
 
 
 



 
 

IL CONSIGLIO DIRETTIVO 
 

 
 VISTA la deliberazione della Giunta Comunale di Marzabotto n.ro 227 dell’11 Dicembre 
2018 avente per oggetto “Riconoscimento della presenza di Amedeo Nerozzi, ex Sindaco di 
Marzabotto, nelle battaglie a Fianco della Repubblica Democratica Spagnola e della sua attività 
antifascista. atto di indirizzo” con la quale viene deciso di avviare le procedure necessarie presso la 
Generalitat de Catalunya, Departement de Justicia, settore Memorai Democratica per dare effettivo 
riconoscimento della presenza di Amedeo Nerozzi durante le battaglie a fianco della Repubblica 
Democratica spagnola e della sua attività antifascista, che pagò con la vita, nonché fare inserire nel 
“Memorial de les Camposinos, la targa commemorativa con le sue generalità; 
 
  

PRESO ATTO che con la medesima deliberazione viene dato mandato alla signora Patrizia 
Zanasi, nata a Bologna il 17 Dicembre 1953, residente a Marzabotto, Via Caduti della Libertà n. 26 
di attivare le suddette procedure presso la Generalitat de Catalunya, Departement di Justicia, settore 
Memoria Democratica, e/o altri enti e istituzioni con sede in Spagna, per la migliore definizione di 
quanto all’oggetto; 

 
RITENUTO di allegare alla presente la deliberazione n.ro 227 del Comune di Maezabotto 

sopra citata; 
 

VISTO il progetto che fa parte della scheda tecnica di inviare al Ministero dei Beni Culturali 
per il contributo per l’anno 2019; 

 
 CONSIDERATO che rientra pienamente negli scopi contenuti nello Statuto del Comitato 
Onoranze di il compito di promuovere tutte quelle iniziative che attengono alla lotta antifascista, 
alla Resistenza ed alla difesa della democrazia; 
 
 
 Dopo esame e discussione 
 
 Con votazione unanime espressa per alzata di mano: 
 

D E L I B E R A  
 

1. APPROVARE il progetto in premessa narrativa sopra indicata, allegandolo alla presente 
perché ne formi parte integrante e sostanziale; 

 
 

2. ALLEGARE la Delibera della Giunta Comunale di Marzabotto n,ro 227 perché ne formi 
parte integrante e sostanziale; 

 
 

3. IMPEGNARE la somma complessiva lorda di €. 13.610,00 (Tredicimilaseicentodieci/00, 
per l spese da sostenere. 

 
 
 



 
 
 
 
Atto redatto e sottoscritto 
 
 
  IL PRESIDENTE    IL SEGRETARIO 
 
                       F.to Valter Cardi                                           F.to: Bruno Bertusi 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


